

2.9

SUNDAY

以弗所書

1:1-14

宇宙萬物都要按照上帝的計劃和決定來完成。上帝根據他原始定下的旨意，藉著基督揀選了我們作他的子民。他的旨意是要我們這些首先把希望寄託於基督的人都頌讚上帝的榮耀！你們也是這樣：當你們聽見了真理的信息，就是聽見那使你們得救的福音時，你們信了基督，上帝就把他所應許的聖靈賜給你們，作為你們歸屬於他的印記。聖靈保證我們要承受上帝的應許，把完全的自由賜給屬他的人。我們要頌讚他的榮耀！（弗1:11-14）

普世的救恩

以弗所書的作者告訴教會信徒，要認知「天上和地上一切被造的都歸屬基督，以他為首。宇宙萬物都要按照上帝的計劃和決定來完成」（弗1:10-11）。因為掌管受造生命的主，賜下耶穌基督的救恩並揀選世人，而這並不取決於血統或守不守猶太律法，乃是所有領受福音真理而相信基督的人，都蒙受聖靈的印記，共同成為上帝的子民。

這不僅對當時的猶太信徒來說是一件革命性的信仰教導，對現代基督徒更是重要的提醒。我們若有對於普世性救恩的認知，就會知道所有受造物的尊嚴與生命都值得守護，不會因為宗教、族群、性別或各種背景的不同，就形成仇恨與對立，而能努力在人群中作和平的使者。

普世不只是普遍的、國際的意思；在辭典裡這個詞彙被定義為「支持與鼓勵不同宗教合一團結的運動」（Ecumenical Movement）。台灣基督長老教會總會有許多普世教會夥伴，使我們能夠在國際間彼此瞭解與陪伴，尋求公義與和平。認同普世的恩典，就會領受基督所賜的新眼光：來自不同背景的你我，能在基督的愛裡互相欣賞，從壓迫與仇恨中解放，為世界帶來祝福。

以弗所書導讀

以弗所書的核心信息是歌頌福音所揭示的多面「奧秘」（弗1:9）。以弗所書的寫作目的是為了要開導與鼓勵教會信徒，提醒信徒要持守自己身為基督追隨者的身分，敘述何為基督徒應有的特質。

書信中教導教會要重新合一，基督是教會的唯一元首，所有信祂的人要同作上帝子民（弗1:22-23）。藉著基督恩典，人能夠脫下「舊我」而得著新生命。（弗4:22-23）更引領人活在光明中，能夠勇敢傳講福音的信息。

雖然關於以弗所書的作者確切身分，學界尚有爭議，但以弗所書的內容闡揚了保羅的神學思想，主張上主藉著耶穌基督所應許的普世救恩計畫，使福音突破猶太人的藩籬，臨到其他族群之中。

資料參考：

1. 德席爾瓦 (David A. deSilva)。《21世紀基督教新約導論》。台北：校園。
2. 周聯華。《中文聖經註釋：加拉太書·以弗所書》。香港：基督教文藝。
3. 斯托得 (John R. W. Stott)。《聖經信息系列：以弗所書》。陳恩明譯。台北：校園。

賜下普世救恩的上主，求祢使我宣揚祢的愛與公義，不去仇視異己，而能包容多元，促進不同群體之間的對話與和平。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。